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Niederschrift  

über die 56. Tagung des Hauptausschusses der Stadt Haldensleben am 21.03.2019, von 18:00 Uhr bis 19:00 Uhr 

 

 

Ort:  im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Kleiner Beratungsraum (Zimmer 123)  

_________________________________________________________ 
 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende 

 Frau Sabine Wendler – Stellv. Bürgermeisterin 

 

 Mitglieder 

 Herr Martin Feuckert 

 Herr Bernhard Hieber 

 Herr Boris Kondratjuk 

 Herr Ralf W. Neuzerling 

 Frau Roswitha Schulz 

 Herr Mario Schumacher 

 Frau Marlis Schünemann 

 Herr Bodo Zeymer 

 

 von der Verwaltung 

 Frau Andrea Schulz 

 Frau Carola Aust 

 Frau Elke Engel 

 Frau Christina Wiegmann 

 Frau Doreen Scherff 

 Herr Holger Waldmann 

 Herr Lutz Zimmermann 

 

 

Gäste: 

 Herr Rechtsanwalt Rasch 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 21.02.2019 

4.  Beschluss über die Gesamtkosten- und Finanzierungsübersicht für das Förderprogramm Soziale Stadt 

Vorlage: 436-(VI.)/2019 

5.  Einwohnerantrag „Prüfung einer alternativen Betreuung der Hortkinder der Kita Wirbelwind außerhalb 

der Haldenslebener Stadtteile im Ortsteil Süplingen“ - Vorlage: 438-(VI.)/2019 

6.  Mitteilungen 

7.  Anfragen und Anregungen 

8.  Einwohnerfragestunde 
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II. Nichtöffentlicher Teil 
 

9.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 21.02.2019 

10.  Grundstücksangelegenheit - Vorlage: 172-H(VI.)/2019 

11.  Personalangelegenheit 

12.  Personalangelegenheit 

13.  Personalangelegenheit 

14.  Personalangelegenheit 

15.  Anfragen und Anregungen 

16.  Mitteilungen 

 

 

Zu Beginn der Sitzung bittet Frau Wendler die Anwesenden, sich von den Plätzen zu erheben und eine Schwei-

geminute für den verstorbenen Stadtrat Dr. Peter Koch einzulegen. 

 

 

I. Öffentlicher Teil 
 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

Frau Wendler eröffnet die Sitzung. Sie begrüßt alle Anwesenden. Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung wurde 

festgestellt. Es sind 7 Ausschussmitglieder anwesend. Der Hauptausschuss ist beschlussfähig. 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

Änderungsanträge zur Tagesordnung wurden nicht gestellt. Damit erklärt Frau Wendler die Tagesordnung als 

festgestellt. 

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

21.02.2019   

Es liegen keine schriftlichen Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

21.02.2019 vor. Dem öffentlichen Teil der Niederschrift wird einstimmig zugestimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen 

 

 

zu TOP  4  Beschluss über die Gesamtkosten- und Finanzierungsübersicht für das Förderpro-

gramm Soziale Stadt - Vorlage: 436-(VI.)/2019   

Zu dieser Beschlussvorlage wird seitens der Verwaltung ein Schreiben des Landesverwaltungsamtes Halle vom 

04.02.2019 übergeben bezüglich des Fortführungsantrags vom 27.11.2018 für das Programmjahr 2019 – Förde-

rung von Maßnahmen der Sozialen Stadt. Es wird eine Lesepause von fünf Minuten eingelegt. 

 

Stadtrat Bodo Zeymer stellt folgenden Änderungsantrag: 

 

Stadtrat Bodo Zeymer beantragt, dass der Haushaltssperrvermerk der Beschlussvorlage und dem Schriftverkehr 

mit dem Landesverwaltungsamt zu diesem Vorhaben beizufügen ist. 

Frau Wendler verweist noch einmal darauf, dass der Haushalt die Handlungsgrundlage für die Stadtverwaltung 

ist für alle Vorhaben und oberste Priorität hat. Aus dem Grund wäre ein weiterer Haushaltssperrvermerk zu die-

sem Vorhaben entbehrlich. 

 

 

Um 18:13 Uhr kommt Stadtrat Ralf W. Neuzerling dazu. Es sind 8 Ausschussmitglieder anwesend. 

 

 

Über den Änderungsantrag wird abgestimmt. Er wird mehrheitlich abgelehnt. 

 

Abstimmungsergebnis: 2 Ja-Stimmen 

   4 Nein-Stimmen 

   2 Enthaltungen 
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Herr Zeymer kritisiert diese Abstimmung und gibt zu Protokoll, dass er dieses Abstimmungsergebnis zum An-

lass einer Überprüfung nehmen wird. 

 

Frau Wendler lässt über die vorliegende Beschlussvorlage 436-(VI.)/2019 abstimmen. 

 

Der Hauptausschuss empfiehlt mehrheitlich dem Stadtrat der Stadt Haldensleben, in seiner öffentlichen Sitzung 

die Gesamtkosten- und Finanzierungsübersichten der Fördergebiete „Süplinger Berg“ und „Rolandgebiet“ im 

Rahmen des Förderprogramms „Soziale Stadt“ zu beschließen. 

 

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen 

   1 Nein-Stimme 

   2 Enthaltungen 

 

 

zu TOP  5  Einwohnerantrag „Prüfung einer alternativen Betreuung der Hortkinder der Kita 

Wirbelwind außerhalb der Haldenslebener Stadtteile im Ortsteil Süplingen“ 

Vorlage: 438-(VI.)/2019   

Frau Dezernatsleiterin Schulz gibt Erläuterungen zur Beschlussvorlage. Nach Prüfung der 422 Unterschriften 

musste festgestellt werden, dass keine einzige Unterschrift gültig war. 

 

Jedoch ist das Anliegen der Einwohner aufgenommen und eine alternative Hortbetreuung in Süplingen wird bis 

zur endgültigen Entscheidung positiv begleitet. Die entsprechenden Anträge für eine Ausnahmegenehmigung 

sind gestellt. 

 

Der Hauptausschuss empfiehlt mehrheitlich dem Stadtrat der Stadt Haldensleben festzustellen, dass der Ein-

wohnerantrag „Prüfung einer alternativen Betreuung der Hortkinder der Kita Wirbelwind außerhalb der Haldens-

lebener Stadtteile im Ortsteil Süplingen“ unzulässig ist. 

 

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 

   2 Nein-Stimmen 

 

 

zu TOP  6  Mitteilungen   

Frau Wendler teilt mit, dass vom Landkreis Börde die Genehmigung für den Haushalt vorliegt. Der Haushalt ist 

öffentlich bekanntzumachen. In der Zeit vom 20. – 29.03.2019 wird der Haushalt öffentlich ausgelegt und die 

Rechtskraft wird dann ab 01.04.2019 eintreten. 

 

 

zu TOP  7  Anfragen und Anregungen   

Herr Zeymer fragt an, wann die Notwendigkeit bzw. der Bedarf für einen Grundschulneubau festgestellt wird. 

 

Frau Wendler teilt mit, dass sobald neue Zahlen vorliegen, der Bedarf neu ermittelt wird. 

 

 

zu TOP  8  Einwohnerfragestunde   

Einwohnerfrage HA-56/2019/1 

Warum benötigt der Kinderschutzbund zusätzlich 5.000 Euro, denn der Kinderschutzbund bekommt ja auch 

Fördergelder vom Land? Wie werden diese Zuwendungen aus dem städtischen Haushalt verwendet? 

Frau Wendler teilt mit, dass diese Maßnahme Bestandteil des Haushaltsplanes ist und diese Maßnahme auch 

ausführlich begründet und durch den Stadtrat bestätigt wurde. 

Frau Schünemann lädt interessierte Bürger/innen auch gern in die Räumlichkeiten des Kinderschutzbundes ein, 

um sich vor Ort zu informieren, wie diese finanziellen Mittel verwendet werden. 
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Einwohnerfrage HA-56/2019/2 

Wie viel kostet die Anlage der im Umweltausschuss vorgestellten Blühwiesen? 

Frau Wiegmann vom Stadthof teilt dazu mit, dass aufgrund der vorläufigen Haushaltsführung bisher noch keine 

Angebote dafür eingeholt worden sind. Schätzungsweise werden dafür einige hundert Euro geplant. 

 

Sind für die Blühwiesen Fördermittel beantragt? Es wird hier auf das Fördermittelprogramm für biologische 

Vielfalt verwiesen. 

Frau Wiegmann informiert, dass keine Fördermittel beantragt wurden für diese Maßnahme, da der Aufwand sich 

für diese kleinen Flächen nicht lohne. 

 

Es wurde empfohlen durch einen Bürger, die zwei unverpachteten Gärten zwischen der Rottmeisterstraße und 

der Rolandstraße, die einen hohen Unkrautwuchs aufweisen, als Blühwiesen anzulegen. 

Im Bereich der Apfelwiese an der Stadtmauer von der Magdeburger Straße aus Richtung Ohre gebe es auch 

geeignete Flächen. 

 

Frau Wendler bestätigt, dass die Anregungen gern aufgenommen und geprüft werden. 

 

 

 

Um 18:35 Uhr beendet Frau Wendler den öffentlichen Teil der Sitzung des Hauptausschusses. Die Nichtöffent-

lichkeit wird hergestellt. 

 

 

 

in Vertretung 

 

 

 

 

gez.   W e n d l e r 

Stellv. Bürgermeisterin 
           gez. Klimpke (Protokoll) 
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